

ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 08 сентября 2023 года

Новое в законодательстве, часто задаваемые вопросы в Центр оперативного консультирования

БУХГАЛТЕРУ

<u>Информац</u> <u>ия ФНС от</u> 04.09.2023 Запущен новый Портал ФНС для работы с машиночитаемы ми доверенностями

Возможности: с помощью нового Портала пользователи смогут создавать МЧД в едином формате для обмена как с госорганами, так и между хозяйствующими субъектами. Также на портале можно проверить доверенность, созданную на сторонних сервисах и загрузить ее в распределенный реестр ФНС России на хранение.

Риски: сотрудники, у которых закончился срок действия сертификата КЭП от имени компании, а также новые сотрудники смогут представлять интересы организаций и ИП в электронном пространстве (подписывать документы, сдавать отчетность) только с применением МЧД в связке с личным КЭП физического лица.

Машиночитаемая доверенность (МЧД) – это электронный документ, который подтверждает полномочия лица действовать от имени организации (например, при сдаче налоговой отчетности).

Руководителю организации МЧД не нужна. Он подписывает документы электронной подписью юрлица, сертификат которой выдает налоговая служба. Остальные сотрудники подписывают документы личными квалифицированными электронными подписями и представляют МЧД в пакете электронных документов или иным способом. Отметим, что сертификат сотрудника с правом подписи от имени организации, выданный до 1 сентября 2023 года, будет действителен до окончания своего срока, но не позднее 31 августа 2024 года. Таким сотрудникам можно будет подписывать документы без предоставления МЧД.

МЧД должна быть подписана электронной подписью организации (отдельные правила действуют при передоверии, а также нотариальном удостоверении доверенности).

С 1 сентября 2023 года вступают в силу поправки в части выпуска электронной подписи и работе с МЧД. Подробнее об этом рассказано в обзоре на нашем сайте.

- В <u>Информации</u> от 04.09.2023 ФНС сообщает о запуске нового <u>Портала</u> для работы с МЧД: «Единое блокчейн хранилище машиночитаемых доверенностей (МЧД) распределенный реестр ФНС России». С помощью данного сервиса пользователи смогут:
- создавать МЧД в едином формате для обмена как с госорганами, так и между хозяйствующими субъектами;
- -проверить доверенность, созданную на сторонних сервисах и загрузить ее в реестр ФНС на хранение.

Все доверенности, созданные по единому формату и загруженные через портал, будут храниться в едином блокчейнхранилище ФНС России, что ускорит проверку таких документов при взаимодействии с госорганами и с контрагентами. Кроме этого, перед загрузкой МЧД в распределенный реестр ФНС России на портале можно уточнить, не вносились ли изменения в доверенность после подписания, а также проверить электронную подпись на действительность. Портал позволяет найти подробную информацию, узнать, что такое МЧД и как с ней работать.

На заметку: ранее в Информации от 01.09.2023 на сайте ФНС напомнила, что с 1 сентября 2023 года аккредитованные удостоверяющие центры больше не выдают сертификаты сотрудников, то есть квалифицированные сертификаты электронной подписи, в которых указан ИНН организации или ИП, от имени которого действует физическое лицо по доверенности (представитель). В то же время уже выданные сертификаты будут действовать до конца августа 2024, а не 2023 года, как планировалось ранее. Новым сотрудникам для представления интересов организаций и ИП в электронном пространстве необходимо использовать МЧД в связке с личным квалифицированным сертификатом электронной подписи физического лица.

Как предоставить физлицу право подписывать документы его электронной подписью от имени организации, рассказано в <u>Готовом решении</u> в СПС КонсультантПлюс.

Бухгалтеру любой организации! + Руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: ФНС запустила портал МЧД

Искомый документ будет первый в списке

Письмо ФНС России от 29.08.2023 N БС-4-21/11027@ ФНС направила схему, по которой в 2024 году будут рассматриваться заявления и пояснения по имущественным налогам

Возможности: изучить схему рассмотрения формализованных документы по вопросам налогообложения имущества, чтобы исключить риски получения отказа в предоставлении налоговых льгот и понять какие действия могут предпринимать налоговые органы при проверке поступивших документов. С 1 января 2024 года формализованные документы по имущественным налогам можно будет представить в любой налоговый орган по выбору налогоплательщика (за исключением уведомления о порядке представления налоговой декларации по налогу на имущество организаций).

- В целях правильного исчисления имущественных налогов налогоплательщики представляют в налоговые органы формализованные документы. Для налогоплательщиков-организаций разработаны следующие формы:
- <u>Сообщение</u> о наличии транспортных средств и (или) объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость (форма по КНД 1150099);
- <u>Заявление</u> о предоставлении налоговой льготы по транспортному налогу и (или) земельному налогу (форма по КНД 1150064);
- Заявление о гибели или уничтожении объекта налогообложения по транспортному налогу (форма по КНД 1150076);
- <u>Заявление</u> о прекращении исчисления транспортного налога в связи с принудительным изъятием транспортного средства (форма по КНД 1150122);
- <u>Заявление</u> о выдаче сообщения об исчисленных налоговым органом суммах транспортного налога, налога на имущество организаций, земельного налога (форма по КНД 1150120);
- Пояснения налогоплательщика-организации (ее обособленного подразделения) в связи с полученным сообщением об исчисленных налоговым органом суммах транспортного налога, налога на имущество организаций, земельного налога (форма по КНД 1150129);
- <u>Заявление</u> о гибели или уничтожении объекта налогообложения по налогу на имущество организаций (форма по КНД 1150123);
- <u>Заявление</u> налогоплательщика российской организации о предоставлении налоговой льготы по налогу на имущество организаций (форма по КНД 1150121);
- <u>Уведомление</u> о порядке представления налоговой декларации по налогу на имущество организаций (форма по КНД 1150090);

Также в связи с <u>поправками</u> в НК РФ, вносящими изменения в порядок исчисления имущественных налогов, подготовлены проекты приказов ФНС об утверждении следующих форм документов:

- Заявление о прекращении исчисления транспортного налога в отношении транспортного средства, находящегося в розыске в связи с его угоном (хищением) (форма по КНД 1150136);
- Уведомление о наличии на земельном участке жилищного фонда и (или) объектов инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса, о площади части земельного участка, приходящейся на объект недвижимого имущества, не относящийся к жилищному фонду и (или) к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (форма по КНД 1150137).

<u>Письмом</u> от 29.08.2023 N БС-4-21/11027@ ФНС России направила методические рекомендации (схему) по рассмотрению поступивших от налогоплательшиков формализованных документов.

Согласно документу, с 1 января 2024 года подавать формализованные документы (заявления, пояснения, сообщения) можно в любой по выбору налогоплательщика налоговый орган. Исключение предусмотрено для Уведомления о порядке представления налоговой декларации по налогу на имущество организаций (форма по КНД 1150090), которое должно представляться в налоговый орган по субъекту РФ.

Если налоговый орган, получивший документы, не уполномочен рассматривать их по существу, он <u>обязан</u> в течение семи дней передать их в соответствующий уполномоченный налоговый орган.

Предусмотрены также <u>особенности</u> рассмотрения каждой формы документа. Например, при <u>выявлении</u> признаков налогового правонарушения, могут быть назначены мероприятия налогового контроля. При рассмотрении <u>заявлений</u> на применение налоговой льготы, налоговые органы проверят основания ее предоставления. Если право на льготу подтвердится, соответствующие данные внесут в информационную систему, направят организации уведомление и проведут перерасчет налога.

Кроме того приведены типовые формы документов, рекомендованные к применению налоговыми органами при рассмотрении формализованных документов, например:

- Уведомление о продлении срока рассмотрения налоговым органом формализованного документа;
- Письма по результатам рассмотрения заявления о выдаче налогового уведомления;

Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: БС-4-21/11027@

Искомый документ будет первым в списке

		- Письма по результатам рассмотрения заявления о выдаче сообщения об исчисленных налоговым органом суммах транспортного налога, налога на имущество организаций, земельного налога (с указанием причин, почему такое сообщение не может быть представлено). Схема (методические рекомендации) по рассмотрению формализованных документов по имущественным налогам будет применяться с 1 января 2024 года. Документом также предусмотрен порядок рассмотрения пояснений, заявлений и иных формализованных документов по налогообложению имущества физических лиц. На заметку: правильно заполнить документы на предоставление льготы по имущественным налогам поможет Готовое решение: Как организации заполнить заявление о предоставлении льготы по транспортному или земельному налогу (КонсультантПлюс, 2023). О важных изменениях в порядке исчисления имущественных налогов узнаете на Встрече с экспертом «Учет и налоги – 2024. Что ждет бухгалтера в следующем году?» 21 ноября 2023 года.	
Письмо Минфина от 18.08.2023 № 03-04- 05/78036	Облагаются ли НДФЛ расходы командированны х сотрудников на оплату бизнес- залов в аэропорту: Минфин изменил позицию	Риски: суммы оплаты командированному сотруднику стоимости услуг бизнес-залов подлежат обложению НДФЛ. В Письме от 18.08.2023 N 03-04-05/78036 Минфин России разъяснил, нужно ли включать в налоговую базу по НДФЛ оплату бизнес-зала в аэропорту для работника, направленного в командировку. Согласно налоговому законодательству, перечень доходов, освобождаемых от обложения НДФЛ, содержится в ст. 217 НК РФ. Так, при оплате работодателем расходов, связанных со служебной командировкой, не подлежат обложению НДФЛ фактически произведенные и документально подтвержденные целевые расходы на проезд до места назначения и обратно, сборы за услуги аэропортов, комиссионные сборы, расходы на проезд в аэропорт или на вокзал в местах отправления, назначения, пересадок, на провоз багажа, расходы по найму жилого помещения, оплате услуг связи, получению и регистрации служебного или дипломатического паспорта, получению виз, а также расходы, связанные с обменом наличной валюты или чека в банке на наличную иностранную валюту. Положений, предусматривающих освобождение от НДФЛ сумм оплаты командированному сотруднику стоимости услуг бизнес-залов, в ст. 217 НК РФ не содержится. На заметку: ранее в Письме от 20.09.2013 N 03-04-06/39125 Минфин высказывал иную позицию, согласно которой при направлении работников в командировку расходы организации по оплате услуг бизнес-залов в аэропортах, на железнодорожных и автомобильных вокзалах для указанных лиц, относящиеся к расходам сотрудников на проезд до места назначения, не подлежат обложению НДФЛ. Что нужно знать о нюансах налогового учета командировочных расходов расскажет лектор в рамках трансляции «Подотчет: от выдачи до авансового отчета. Неочевидные риски компании» 24 ноября 2023 года.	Бухгалтеру любой организации! Мин. ИБ, содержащий документ: Письма ведомств Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-04-05/78036 Искомый документ будет первым в списке
Письмо ФНС России от 04.09.2023 N KB-4- 3/11220@	Нужно ли подавать уточненные расчеты по выплатам иностранным организациям	Возможности: в связи с изменением с 31 августа 2023 года порядка перерасчета валютных выплат иностранным организациям в рубли, налоговые агенты по налогу на прибыль не обязаны представлять уточненные налоговые расчеты за отчетные периоды 2023 года, но при желании налоговые агенты имеют такое право. С 31 августа 2023 года установлено, что сумму налога в иностранной валюте, удержанного с доходов иностранных организаций, налоговый агент пересчитывает в рубли по официальному курсу ЦБ РФ на дату выплаты дохода иностранной организации. Ранее было установлено, что пересчет осуществляется по курсу ЦБ РФ на дату уплаты налога. Подробнее об этом рассказано в обзоре «ФНС разъяснила, как заполнить налоговый расчет о суммах выплаченных иностранным организациям доходов и удержанных налогов в связи с поправками с 31 августа 2023 года» на нашем сайте. В Письме от 04.09.2023 N КВ-4-3/11220@ ФНС России рассказала, должны ли организации представлять уточненные налоговые расчеты по выплатам иностранным контрагентам в связи с изменением правил пересчета. Согласно НК РФ обязанность налогового агента по представлению уточненного расчета возникает при обнаружении налоговым агентом в поданном им в налоговый орган расчете: - факта неотражения или неполноты отражения сведений; - ошибок, приводящих к занижению или завышению суммы налога, подлежащей перечислению. Пересчет налоговыми агентами в рубли сумм налога, удержанного с доходов иностранных организаций и перечисленного в бюджет до 31 августа 2023 года, в соответствии с действовавшей в указанный период редакцией НК РФ, то есть, по официальному курсу ЦБ РФ на дату уплаты налога, не может считаться ошибочным. В этой связи представление такими налоговыми агентами уточненных налоговых расчетов за соответствующие отчетные периоды 2023 года не требуется. ФНС обращает внимание, что действие новшеств распространено на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 года, налоговые агенты вправе представить в налоговые органы налоговые расчеты за отчетные периоды 2023 года, уточненные с учетом	Бухгалтеру любой организации! Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ Поиск: в Быстром поиске набрать: КВ-4-3/11220@ Искомый документ будет первым в списке

		На заметку: пошаговый алгоритм по заполнению налоговыми агентами расчета по налогу на прибыль с примерами	
		заполнения отдельных фрагментов документа смотрите в Готовом решении: Как заполнить и сдать налоговый расчет о	
		суммах выплаченных иностранным организациям доходов и удержанных налогов (КонсультантПлюс, 2023).	
<u>Информац</u> <u>ия с</u> <u>сервиса</u> <u>ФНС</u>	Действительна ли доверенность на бумажном носителе	Возможности: бумажная доверенность на уполномоченного представителя организации или ИП, предназначенная для осуществления взаимодействия с налоговыми органами будет действовать и после 31 августа 2023 года. Риски: с 1 марта 2024 года уполномоченные представители смогут сдавать отчетность только по электронной доверенности. Законными представителями организации признаются лица, уполномоченные представлять ее на основании закона или учредительных документов (п. 1 ст. 27 НК РФ). Как правило, в этом качестве выступает руководитель	Бухгалтеру любой организации + Руководителю! Нет в K+
	уполномоченног о представителя после 31 августа 2023 года: отвечает ФНС	организации. А уполномоченным представителем признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами на основании доверенности (п. 1, 3 ст. 29 НК РФ). В связи с переходом на машиночитаемые доверенности, у организаций и ИП возникает множество вопросов. В частности, будет ли действительна доверенность на бумажном носителе уполномоченного представителя организации/ИП после 31 августа 2023 года? На официальном сайте в разделе «Часто задаваемые вопросы» ФНС сообщает, что бумажная доверенность на уполномоченного представителя организации или ИП, предназначенная для осуществления взаимодействия с налоговыми органами будет действовать и после 31 августа 2023 года. Доверенность на бумажном носителе на уполномоченного представителя организации может быть представлена лично или отправлена по почте в налоговый орган. Доверенность на бумажном носителе оформляется в произвольной форме на бланке организации и заверяется руководителем организации (лицом, имеющим право действовать от имени организации без доверенности). ФНС напомнила, что уполномоченный представитель ИП может осуществлять свои полномочия только на основании нотариально удостоверенности). Обязанность по использованию исключительно электронных доверенностей в рамках ЭДО налоговых органов с уполномоченными представителями налогоплательщиков вступает в силу 1 марта 2024 года (федеральный закон от 31.07.2023 № 389-Ф3). На заметку: в качестве образца доверенности можно применять форму: Доверенность на представление интересов организации при сдаче бухгалтерской и налоговой отчетности (Подготовлен для системы КонсультантПлюс, 2023). Об уже действующих и объявленных новациях и перспективных трансформациях узнаете на Встрече с экспертом:	Поиск: на официальном сайте ФСН в разделе «Часто задаваемые вопросы» набрать будет ли действительна доверенность на бумажном носителе
Письмо Минфина России от 13.06.2023 N 03-03- 06/1/5416 7	Минфин напомнил порядок принятия к учету доходов в виде договорных неустоек, назначенных судом	«Учет и налоги – 2024. Что ждет бухгалтера в следующем году?» 21 ноября 2023 года. Риски: штрафы, пени и иные санкции за ненадлежащее выполнение условий договора включаются в состав внереализационных доходов на дату признания должником либо дату вступления в законную силу решения суда. В налоговом учете суммы признанных контрагентом или подлежащих уплате на основании решения суда неустоек (штрафов, пеней) являются внереализационными доходами - для пострадавшей стороны, внереализационными расходами - для стороны, нарушившей условия договора. В Письме от 13.06.2023 N 03-03-06/1/54167 Минфин России дал разъяснения относительно порядка учета в целях налога на прибыль доходов в виде штрафов, пеней и (или) иных санкций за нарушение договорных обязательств, подлежащих уплате на основании решения суда. Так, согласно п. 3 ст. 250 НК РФ внереализационными доходами признаются доходы в виде договорных неустоек: • штрафов; • иных санкций за нарушение договорных обязательств; • сумм возмещения убытков или ущерба. Обязательным условием является признание таких неустоек должником или они должны подлежать уплате должником на основании решения суда, вступившего в законную силу. Датой получения указанных внереализационных доходов в целях исчисления налога на прибыль является: • дата их признания должником; • дата вступления в законную силу решения суда. На заметку: если договорные неустойки взыскиваются по решению суда, то к внереализационным доходам следует отнести также сумму государственной пошлины и суммы судебных издержек, возмещенные на основании решения отнести также сумму государственной пошлины и суммы судебных издержек, возмещенные на основании решения	Бухгалтеру организации на ОСН! Мин. ИБ, содержащий документ: Письма ведомств Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-03-06/1/54167 Искомый документ будет первым в списке

Письмо Минфина от 08.08.2023 № 03-03- 06/1/7430 9	Какие критерии должны быть соблюдены для применения повышающего коэффициента 1,5 по высокотехнологи чному оборудованию	суда (Письмо Минфина России от 20.12.2019 N 03-03-06/1/99950). Какие документы являются основанием для принятия к налоговому учету доходов в виде договорных неустоек рассказано в Готовом решении: Как учесть внереализационные доходы при расчете налога на прибыль (КонсультантПлюс, 2023). Какие безопасные формулировки санкций за нарушение условий применять при составлении договоров с контрагентами, чтобы избежать проблем с налогом на прибыль и НДС расскажет лектор на трансляции «Как прописать условия в договоре с партнером, чтобы защитить компанию при проверках и сохранить ее деньги» 10 октября 2023 года. Риски: для применения повышающего коэффициента 1,5 при формировании первоначальной стоимости высокотехнологичного оборудования необходимо, чтобы такое оборудование было включено в утвержденный перечень, введено в эксплуатацию после 21 июля 2023 года и применение повышающего коэффициента было предусмотрено учетной политикой организации. При исчислении налога на прибыль налогоплательщики вправе применять повышающий коэффициент 1,5 к расходам на приобретение основных средств, включенных в перечень российского высокотехнологичного оборудования, утвержденный Правительством РФ (п. 1 ст. 257 НК РФ). Данная норма была введена федеральным законом от 28.04.2023 N 159-ФЗ в качестве дополнительной меры поддержки бизнеса. Правило применяется к тому высокотехнологичному оборудованию, которое на дату ввода его в эксплуатацию включено в специальный перечень. Подробнее про это рассказано в обзоре на нашем сайте. В письме от 08.08.2023 N 03-03-06/1/74309 Минфин обращает внимание, что Перечень российского высокотехнологичного оборудования, в отношении которого при формировании первоначальной стоимости основного средства налогоголательщик вправе учитывать указанные расходы с применение коэффициента 1,5, утвержден Распоряжением Правительства РФ от 20.07.2023 N 1937-р, которое встрилию всилу 21 июля 2023 года. Следовательно, применять коэффициент 1,5 к расходам, формирующим первоначальную стоимость можно только в отношении высокоте	Бухгалтеру организации на ОСН! Мин. ИБ, содержащий документ: Письма ведомств Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-03-06/1/74309 Искомый документ будет первым в списке
Письмо ФНС 01.09.2023 № КВ-4- 3/11163@	ФНС направила контрольные соотношения к обновленной декларации по налогу на прибыль	Возможности: проверить правильность заполнения формы декларации по налогу на прибыль, которая подается начиная с отчетности за 2022 год, можно с помощью новых контрольных соотношений. С 1 января 2023 года, начиная с отчетности за 2022 год, применяется обновленная форма декларации по налогу на прибыль (Приказ ФНС России от 17.08.2022 N СД-7-3/753@). Необходимость корректировки ранее применяемой формы была вызвана изменениями в налогообложении международных холдинговых компаний (МХК), в том числе условиями применения пониженных ставок по налогу на прибыль. Подробнее об этом рассказано в обзоре на нашем сайте. Письмом ФНС России от 01.09.2023 N КВ-4-3/11163@ направлены контрольные соотношения к обновленной форме декларации по налогу на прибыль, которые используются для проверки правильности формирования показателей в отчетности. Всего предусмотрено 89 внутридокументных контрольных соотношений, которые могут указать на неверный расчет налога, необоснованное применение нулевой ставки по налогу на прибыль или нарушения порядка заполнения (расчета) показателей налоговой декларации. Также направлены контрольные соотношения по которым будет проверяться правильность заполнения декларации, представляемой по месту нахождения обособленного подразделения. На заметку: пошаговый алгоритм по заполнению налоговой декларации по налогу на прибыль с образцами заполнения отдельных листов смотрите в Готовом решении: Как заполнить форму декларации по налогу на прибыль (КонсультантПлюс, 2023). Порядок формирования налоговой базы и отражения в декларации разных видов доходов и расходов (от реализации работ и услуг, по длительным договорам, в у.е., деление на прямые и косвенные расходы, учет убытков) разберем в рамках трансляции «Налог на прибыль: новшества, проблемы, решения» 17 ноября 2023 года.	Бухгалтеру организации на ОСН! Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ Поиск: в Быстром поиске набрать: КВ-4-3/11163@ Искомый документ будет первым в списке

Письмо Как сдавать ФНС отчетность России от сотрудникам при 24.07.2023 АБ-4переходе 20/9403@ АУСН или утрате

права на АУСН

ПО

Риски: при переходе на АУСН или при утрате права на применение АУСН требуется предоставить сведения о выплаченных физическим лицам доходах, необходимые для верного расчета НДФЛ и страховых взносов сотрудников в переходный период. Также может потребоваться сдать и другие формы отчетности (РСВ и 6-НДФЛ).

Организация или ИП АУСН не освобождается от обязанностей налогового агента по НДФЛ. Плательщик АУСН может исчислять и платить НДФЛ, как налоговый агент самостоятельно, либо поручить это уполномоченному банку (ч. 4, 5 ст. 17 Федерального закона от 25.02.2022 N 17-Ф3). Плательщики АУСН не платят страховые взносы на ОПС, ОМС и на случай ВНиМ (ч. 1.1 ст. 18 Федерального закона от 25.02.2022 N 17-Ф3). Дата получения дохода работников:

- для НДФЛ дата фактической выплаты дохода:
- для страховых взносов дата начисления дохода.

При переходе на АУСН или при утрате права на применение АУСН дата начисления дохода и дата его фактической выплаты могут принадлежать разным налоговым режимам.

- В Письме от 24.07.2023 N АБ-4-20/9403@ (далее Письмо) ФНС России разъясняет, что плательщики АУСН, для расчета налоговыми органами сумм НДФЛ, должны представлять сведения о доходах сотрудников, произведенные в период применения АУСН, в том числе за месяцы, когда налогоплательщик применял иной режим налогообложения. Если плательщик АУСН выплачивает зарплату работникам, за месяцы, когда применялась иная система налогообложения - по таким выплатам нужно представить РСВ и персонифицированные сведения.
- В Письме для примера приведено две ситуации:

применяем эффективно и без рисков».

- 1. Организация перешла на АУСН с 1 января, а 10 января выплатила сотрудникам зарплату за декабрь предыдущего года. В отношении такой выплаты нужно не позднее 25 января:
- представить через уполномоченный банк или личный кабинет плательщика АУСН сведения о доходах физлиц и вычетах, на основании которых налоговики самостоятельно начислят НДФЛ по сроку уплаты 28 января;
- сдать РСВ и персонифицированные сведения о физлицах, которым произведены выплаты, в срок не позднее 25
- 2. Налогоплательщик, применявший АУСН с 1 января, утратил право на АУСН с 1 апреля. А 15 мая выплатил сотрудникам зарплату за март. В отношении данных выплат налогоплательщик должен:
- не позднее 25 мая представить через личный кабинет плательщика АУСН сведения о доходах физлиц, которые налоговый орган передаёт в СФР;
- не позднее 25 мая направить в ИФНС уведомление об исчисленной сумме НДФЛ:
- не позднее 25 июля сдать расчет 6-НДФЛ за первое полугодие;
- не позднее 25 февраля следующего года предоставить в налоговую сведения о доходах физлиц, получивших доходы в налоговом периоде.

На заметку: прочесть о том, как исполнить обязанности налогового агента по НДФЛ после перехода с АУСН на другой режим Вы можете в Готовом решении: Особенности применения автоматизированной УСН с 1 июля 2022 г. по 31 декабря 2027 г. включительно (КонсультантПлюс, 2023). Подробнее об АУСН и других спецрежимах расскажет лектор на трансляции «Открываем бизнес: выбираем оптимальный режим налогообложения» 2 октября 2023 года. Быстро разобраться в правилах применения спецрежима АУСН поможет <u>Алгоритм</u> клиентского опыта «АУСН –

КАДРОВИКУ

Приказ Росархива <u>от</u> 31.07.2023 N 77

C 17 сентября 2023 года действует новый порядок работы архивными документами

Риски: с 17 сентября 2023 года работать с архивными документами нужно по-новому, так как утверждены новые правила организации хранения, комплектования, учета и использования архивных документов.

С 21 сентября 2015 года до 16 сентября 2023 года включительно при организации хранения документов необходимо пользоваться правилами, установленными Приказом Минкультуры России от 31.03.2015 N 526. Приказом Росархива от 31.07.2023 N 77 с 17 сентября 2023 года установлены новые правила организации хранения. комплектования, учета и использования архивных документов (далее - Правила). Прежние правила упраздняются Приказом Минкультуры России от 08.08.2023 N 2367.

В частности, новыми Правилами конкретизированы нормы о создании архивных фондов, уточнены правила хранения электронных документов. В самостоятельные разделы помещены правила проведения экспертизы ценности документов, оформления ее результатов.

Основные требования к оформлению дел на бумаге для передачи в архив не меняются. В каждом из них должно быть не более 250 листов при толщине корешка в пределах 4 см. Документы подшивают на 4 прокола (в малоформатных

Бухгалтеру организации АУСН!

на

иБ,

Мин. содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: АБ-4-20/9403

Искомый документ будет первым в списке

Специалисту кадровой службы + Бухгалтеру любой организации!

иБ,

Мин. содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 31.07.2023 77

Информац ия на сайте Минтруда от 01.09.2023	С 1 сентября 2023 года родители детей с инвалидностью могут накапливать дополнительные выходные	делах — на 3) в твердую обложку (п. 51 Правил). Порядок работы с электронными архивными документами конкретизировали и поместили в отдельную главу (гл. 10 Правил). Их можно хранить на физически обособленных носителях или в специальной системе хранения электронных документов — СХЭД (п. 132 Правил). Для хранения электронных архивных документов коммерческие организации могут пользоваться услугами третьих лиц (п. 133 Правил). Обновлены формы документов, используемых при комплектовании архивов. В новой форме номенклатуры дел организации итоговую запись разделили на электронные дела и дела на бумажном носителе (приложение 1 к Правилам). В форме, установленной <u>Приказом</u> Минкультуры России от 31.03.2015 № 526, такого разграничения нет. На заметку: за какие конкретено нарушения хранения документов могут привлечь к ответственности и как соблюсти установленные правила архивного законодательства» дескажет лектор на <u>трансляции</u> «Практикум для кадровика: соблюдаем требования архивного законодательства» 1 декабря 2023 года. Возможности: с 1 сентября 2023 года родители детей- инвалидов смогут накапливать дополнительные выходные. В общей сложности накопить и взять единовременно можно будет до 24 дней подряд. Возможности: с 1 сентября 2023 года родители детей- инвалидов смогут накапливать дополнительные выходные. В общей сложности накопить и взять единовременно можно будет до 24 дней подряд. Возможности: с 1 сентября 2023 года, эти дни не переносились и не суммировались (ч. 1 ст. 262 ТК РФ). На сайте Минтруда опубликована Информация от 01.09.2023 уведомляющая, что с 1 сентября 2023 года, эти дни не переносились и не суммировались (ч. 1 ст. 262 ТК РФ). На сайте Минтруда опубликована Информация от 01.09.2023 уведомляющая, что с 1 сентября 2023 года, ати использовать поправки в ТК РФ, согласно которым родители (опекуны, попечителы) детей-инвалидов смогут использовать поправки в ТК РФ, согласно которым родителы (опекуны, попечителы) детей-инвалидов смогут использовать новой форма заявления опрасительных оплачиваемых выходных д	Искомый документ будет первым в списке Специалисту кадровой службы + Бухгалтеру любой организации! Нет K+
Письмо Минтруда России от 15.08.2023 N 14- 6/ООГ- 5334	Запись о работе занесена в раздел трудовой книжки о награждениях: Минтруд напомнил, что делать	Риски: работодатель, допустивший внесение неправильной записи в трудовую книжку, обязан самостоятельно устранить допущенное нарушение. Приказом Минтруда России от 19.05.2021 N 320н утвержден Порядок ведения и хранения трудовых книжек (далее - Порядок). Из положений Порядка следует, что записи об увольнении вносятся в графу 3 раздела «Сведения о работе», а записи о награждении вносятся в графе 3 раздела «Сведения о награждении». В соответствии со ст. 22 ТК РФ работодатель обязан соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, к которым в том числе относится Порядок. В Письме от 15.08.2023 N 14-6/ООГ-5334 Минтруд сообщил, что работодатель, допустивший внесение неправильной записи, обязан устранить допущенное нарушение трудового законодательства. Если запись об увольнении внесена в «Сведения о награждении», то работодатель, допустивший ошибку, должен исправить её. На заметку: в трудовой книжке ошибочные записи зачеркивать нельзя. Как правильно внести исправления в трудовую книжку, расскажет Путеводитель по кадровым вопросам. Трудовая книжка {КонсультантПлюс}. Примеры исправленных записей в трудовой книжке представлены в Типовой ситуации: Исправления и изменения в трудовой книжке: образцы записей (Издательство "Главная книга", 2023) {КонсультантПлюс}.	Специалисту кадровой службы! Мин. ИБ, содержащий документ: Письма ведомств Поиск: в Быстром поиске набрать: 14-6/ООГ-5334 Искомый документ будет первым в списке
Письмо <u>Роструда</u> от 08.08.2023 <u>N</u> ПГ/16208- 6-1	Роструд разъяснил, кто может подписать соглашение и приказ об	Возможности: по мнению Роструда, подписать документы, связанные с увольнением генерального директора по соглашению сторон от имени работодателя может лицо, уполномоченное решением общего собрания или решением советом директоров компании. Согласно ст. 273 ТК РФ, руководителем организации является физическое лицо, которое осуществляет руководство этой организацией, в том числе выполняет функции ее единоличного исполнительного органа. Руководитель юридического лица является представителем работодателя, а работодателем руководителя является сама организация. ТК РФ не содержит ответа на вопрос, кто должен подписывать кадровые документы при увольнении руководителя Материал подготовлен экспертами с использованием СПС	Специалисту кадровой службы! + Руководителю! Мин. ИБ, содержащий документ: Письма

увольнении генерального директора

(генерального директора), в том числе по соглашению сторон.

- В <u>Письме</u> от 08.08.2023 N ПГ/16208-6-1 Роструд <u>рекомендует</u> наделить для этого полномочиями конкретное лицо. Например, если увольняется генеральный директор ООО, выбрать такое лицо можно при рассмотрении вопроса о прекращении полномочий руководителя. В зависимости от того, кто решает этот вопрос общее собрание участников общества или совет директоров (наблюдательный совет) общества, подписать соглашение может:
- председательствующий на общем собрании участников общества или участник общества, уполномоченный на это решением общего собрания;
- председатель совета директоров (наблюдательного совета) общества или лицо, уполномоченное решением совета директоров (наблюдательного совета).

Законом также не установлено, кто подписывает приказ об увольнении руководителя (генерального директора) коммерческой организации. По мнению Роструда, это может быть председатель общего собрания участников общества. На заметку: подробнее о том, как уволить генерального директора по соглашению сторон рассказано в <u>Готовом решении</u> в СПС КонсультантПлюс. Правильно оформить необходимые кадровые документы при увольнении руководителя поможет <u>Подборка форм: Оформление увольнения работников отдельных категорий (КонсультантПлюс, 2023)</u>.

Алгоритм действий работодателя в части документооборота при увольнении работника по его инициативе, по соглашению сторон, в связи с истечением срока действия трудового договора и при увольнении в качестве самого строгого дисциплинарного взыскания расскажет лектор в рамках <u>трансляции</u> «Порядок расторжения трудовых отношений без конфликтов и споров» 17 ноября 2023 года.

Информация на сайте Минтруда от 05.09.2023

Запущен новый сервис «Стажировки и практики»: чем он полезен работодателям

Возможности: с помощью сервиса «Стажировки и практики» на Портале «Работа России» работодатели смогут провести предварительный отбор потенциальных работников среди студентов и выслать приглашения на стажировку. Специальный порядок оформления стажировки студентов законом не предусмотрен. Для проведения стажировки, как одной из форм реализации дополнительного профессионального образования, с образовательной организацией заключается договор о сотрудничестве. Стажера принимают на работу по срочному трудовому договору на основании абз. 9 ч. 1 ст. 59 ТК РФ (п. 2 ч. 1, ч. 2 ст. 58 ТК РФ).

- В начале 2023 года Минтруд анонсировал запуск нового сервиса «Стажировки и практики», который поможет работодателям делать предварительный отбор потенциальных работников и высылать приглашения для прохождения стажировки наиболее успешным соискателям со всей страны. Тестирование сервиса началось в начале этого года при участии 31 образовательной организации. Подробный анонс на нашем сайте.
- В <u>Информации</u> от 05.09.2023 на сайте Минтруда сообщается, что на <u>Портале</u> «Работа России» запущен сервис «Стажировки и практики». Образовательные организации, а также сами студенты смогут выбрать место для прохождения практики, заключить договор в электронном виде, а также оформить все необходимые документы. Сервис должен упростить процесс поиска и прохождения практики для студентов, а также облегчить работу учебных заведений и работодателей.

Подключение образовательных программ к сервису будет проходить поэтапно с учетом тестирования функционала сервиса.

На заметку: каким способом работодателю оформить стажера и как установить наставничество при стажировке, Вы можете узнать из <u>Готового решения: Как оформить стажировку студентов (КонсультантПлюс, 2023)</u>.

Порядок оформления производственной (преддипломной) практики приведён в <u>Вопросе: Как оформить производственную (преддипломную) практику студента без оплаты и с оплатой? (Консультация эксперта, 2023) {КонсультантПлюс}.</u>

ведомств

Поиск: в **Быстром поиске** набрать: **ПГ/16208-6-1**

Искомый документ будет единственным в списке

Специалисту кадровой службы!

Нет в К+

ПРАВО

<u>Информа</u> <u>ция</u> <u>Банка</u> <u>России</u> <u>от</u> <u>07.09.20</u> <u>23</u>

Для организаций и граждан еще на полгода продлены ограничения на снятие наличной иностранной валюты

Риски: ограничения, связанные со снятием и покупкой иностранной валюты, продлены для организаций и граждан до 9 марта 2024 года. Возможности: до 9 марта 2024 года банки не вправе взимать с физлиц комиссию при выдаче наличной иностранной валюты со вкладов или счетов в иностранной валюте.

- В <u>Информации</u> Банка России от 07.09.2023 сообщается, что сохраняются все действующие <u>лимиты</u> на выдачу иностранной наличной валюты гражданам и юридическим лицам. Это значит, что до 9 марта 2024 года:
- юрлица-резиденты могут получить наличные на командировочные расходы не более 5 тыс. долларов США или эквивалентную сумму в евро, фунтах стерлингов, японских иенах. На другие валюты ограничений нет;
- выдача наличных в долларах, евро, фунтах стерлингов, японских иенах юридическим лицам нерезидентам не производится, по другим валютам ограничений нет;

Бухгалтеру любой организации, Руководителю + Личный интерес!

ИБ,

Мин. содержащий документ: РЗ

Постанов ление Правител ьства РФ от 01.09.20 23 N 1430	С 1 января 2024 года упрощена процедура отказа от размещения и обработки биометрических персональных данных	 если валютный счет или вклад был открыт до 9 марта 2022 года, человек, который пока не воспользовался такой возможностью, может снять с него сумму остатка денежных средств, но не более 10 тыс. долларов или эквивалентную сумму в евро. Остальные средства по-прежнему можно получить в рублях. Выплачиваемая сумма не может быть меньше рассчитанной на день выплаты по официальному курсу Банка России для средств, размещенных на счете до 9 сентября 2022 года. Средства, размещенные начиная с этой даты, выдаются по курсу банка. Иностранная валюта выслается в долларах США или в евро, независимо от валюты вклада или счета; для банков продлен запрет взимать с граждан комиссию при выдаче валюты со счетов или вкладов. На заметку: какие ограничения продолжают действовать в работе с контрагентами, рассказано в Обзоре: "Перечень антикризисных мер" (КонсультантПлюс, 2023). Возможности: с 1 января 2024 года физлицо может подать согласие на размещение и обработку биометрических персональных данных, а также отозвать его, через Портал госуслуг, что позволит осуществлять контроль за обработкой своей биометрии. Постановлением Правительства РФ от 01.09.2023 N 1430 внесены изменения в некоторые акты Правительства РФ, связанные размещением и обработкой биометрических персональных данных (ПД). В частности, документом для физлиц установлена возможность посредством Портала госуслуг: предоставлять согласие на размещение и обработку биометрических ПД, получить доступ к содержащимся в Единай биометрических ПД, получить доступ к содержащимся в Единай биометрических ПД, предусмотрено, что согласие на размещение и обработку биометрических ПД, предусмотрено, что согласие на размещение и обработку биометрических ПД, предусмотрено, что согласие на размещение и обработку биометрических ПД, предусмотрено, что согласие на раз	Поиск: в Быстром поиске набрать: Информация Банка России от 07.09.2023 Искомый документ будет первым в списке Юристу + Личный интерес! Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ Поиск: в Быстром поиске набрать: 1430 2023 Искомый документ будет первым в списке
Письмо Росреест ра от 09.08.20 23 N 14- 7257- ТГ/23	Росреестр прокомментирова л изменения, связанные с горегистрацией объектов незавершенного строительства и линейных объектов	Возможности: Росреестр разъяснил сложные вопросы, связанные с изменениями в законодательстве, которые могут быть применены при осуществлении госрегистрации ряда объектов недвижимости. В Письме Росреестра от 09.08.2023 N 14-7257-ТГ/23 дан ряд разъяснений, связанных с изменениями в законодательстве. 1. Федеральным законом от 24.07.2023 N 368-ФЗ с 4 августа 2023 года упрощен порядок регистрации прав на объекты незавершенного строительства (ОНС) (подробнее, читайте в обзоре на нашем сайте). Росреестр обращает внимание на то, что упрощенный порядок осуществления государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав распространяется исключительно на ОНС, включенные в федеральный или региональный реестр незавершенных объектов. В отношении иных ОНС применению подлежит общий порядок осуществления государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав (в т.ч. предусматривающий подготовку техплана и представление в орган регистрации прав правоустанавливающего документа на земельный участок, на котором расположен ОНС). 2. С 15 августа 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 13.07.2015 N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости", устанавливающих особенности осуществления государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на линейные объекты, созданные до 30 декабря 2004 года. Публичный сервитут может устанавливаться не только для целей размещения линейных объектов, используемых в сфере деятельности субъектов естественных монополий, но и для эксплуатации линий связи.	Юристу, Руководителю! Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ Поиск: в Быстром поиске набрать: 7257-ТГ/23 Искомый документ будет первым в списке

Письмо ФНС России от 26.07.20 23 N 17-3-03/0101 ©	Ведомство отмечает, что в случае, если такая линия связи является недвижимой вещью и не является особо опасным, технологически сложным объектом связи, права на нее также могут быть оформлены на основании предусмотренной ч. 11 ст. 24 Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ декларации и технического плана ввиду того, что для их строительства не требуется разрешение на строительство (перечень случаея, при которых для строительства, реконструкции объекта капитального строительства не требуется получение разрешения на строительство, утвержден Постановлением Правительства РФ от 12.11.2020 N 1816). Возможность: при анализе вынесенного налоговым органом постановления об административной ответственности за нарушение валютного законодательства организация может воспользоваться разъяснениями ФНС. За нарушение валютного законодательства РФ установлена административная ответственность согласно ст. 15.25 КоАП. В Письме от 26.07.2023 N 17-3-03/0101@ ФНС России представила анализ основных причин отмен вынесенных налоговыми органами постановлений о назначении административного наказания и причин прекращения производств по делам об административных правонарушениях по валютному контролю в 2022 году. В числе таких причин указаны, в частности: • применение обратной силы закона, улучшающего положение лица, привлеченного к административной ответственности. Отметим, с 6 апреля 2022 года в КоАП РФ внесены изменения, согласно которым в ряде случаев смягчены правила о назначении административных наказаний юрлицам, узнать о них можно в обазоре на нашем сайте; • процессуальные нарушения, допущенные территориальными налоговыми органами при производстве по делам об административных правонарушениях; • истечение срока давности привлечения к административной ответственность. Он составляет 2 года со дня нарушения (ст. 4.5 КоАП РФ). На заметку: подробнее о том, какая ответственность за какие именно нарушения валютного законодательства установлена в 2023 году, рассказано в Вопросе: Какая ответственность предусмотрена за нарушение валютно	Бухгалтеру любой организации + Юристу! Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ Поиск: в Быстром поиске набрать: 17-3-03/0101 Искомый документ будет первым в списке
<u>информа</u> Обновлен сервис <u>ция на сайте</u> «Реестр	Возможности : сервисы позволяют быстро и бесплатно проверить добросовестность контрагента или арбитражного управляющего. в Информации на сайте ФНС России от 08.09.2023 сообщается об обновлении сервиса «Реестр субсидиарных	Юристу, Руководителю, Бухгалтеру!
фнс суосидиарных	ответчиков» - в нем содержатся 14 574 актуальные записи о лицах, привлеченных к гражданско-правовой	вухгалтеру:
России ответчиков» и от 08.09.20 23 запущен новый сервис «Проверь	and the second of the second o	Нет в К+
арбитражного управляющего»	Новый сервис « <u>Проверь арбитражного управляющего</u> » - позволяет получать сведения о нарушениях арбитражных управляющих, допущенных в ходе процедур банкротства. В сервисе содержатся данные с 2015 года, которые постоянно актуализируются. На данный момент опубликована информация о 31 тысяче нарушений арбитражных управляющих.	
	На заметку: в каких случаях возникает субсидиарная ответственность читайте в материале <u>Готовое решение: В каких случаях можно привлечь к субсидиарной ответственности и как это сделать (КонсультантПлюс, 2023).</u> Самое важное о субсидиарной ответственности контролирующих лиц можно узнать на <u>Семинаре</u> «Регулирование банкротства: понятие, процедуры, лица. Основные риски и возможности» 27 ноября 2023 года.	
личный интерес		
Постанов ление Правител ьства РФ от Работники IT-компаний: изучаем новшества	Возможности: с 9 сентября 2023 года работники IT-компаний в возрасте до 35 лет включительно могут получить льготный ипотечный кредит по ставке 5% без учета требований к размеру заработной платы. С 1 января 2024 года верхняя граница возраста для отсрочки от призыва IT-специалистов повышается с 27 до 30 лет. Для работников IT-компаний установлены новые льготы, касающиеся получения ипотеки с низкой годовой ставкой и отсрочки от призыва на военную службу.	Личный интерес! Мин. ИБ, содержащий документ: P3
31.08.20	отсрочки от призыва на военную служоу. 1. <u>Постановлением</u> Правительства РФ от 30.04.2022 N 805 установлены <u>Правила</u> получения льготной ипотеки по	документ. го

			T
<u>1411</u> ,		заемщику для получения льготного кредита – это средний размер зарплаты за последние три месяца: • <u>от 150 тыс. руб.</u> , если заемщик трудится в Москве;	31.08.2023 1411
<u>Указ</u> <u>Президе</u>		 от 120 тыс. руб., если он работает в ином российском городе с населением не менее 1 млн человек; от 70 тыс. руб., если это прочие места РФ. 	Искомый документ будет первым в списке
<u>нта РФ от</u> 04.09.20 23 N 660		Подробнее о правилах получения льготной ипотеки для работников IT-компаний рассказано в обзоре на нашем сайте. Постановление правительства РФ от 31.08.2023 N 1411, вносит изменения в правила, и с 9 сентября 2023 года требование к минимальному размеру зарплаты не применяется к заемщикам до 35 лет включительно, такое требование будет действовать только для заемщиков от 36 до 50 лет. 2. С 1 января 2024 года верхняя граница призывного возраста поднимается с 27 до 30 лет. Подробно об изменении верхней границы призывного возраста рассказано в обзоре на нашем сайте. Согласно Указу Президента РФ от 04.09.2023 N 660, верхнюю границу возраста работников IT-организаций для	
		отсрочки от призыва поднимают с <u>27</u> до <u>30</u> лет. Изменения вступают в силу так же 1 января 2024 года. На заметку: на <u>Портале госуслуг</u> можно изучить условия программы льготной ипотеки и требования, предъявляемые к заемщику, ознакомиться со списком уполномоченных банков, ответами на частые вопросы. Подробнее про отсрочку от армии работников IT-компаний можно узнать в <u>Путеводителе по кадровым вопросам.</u> Воинский учет в организации {КонсультантПлюс}	
Информа ция Минцифр ы от 07.09.20 23	На Портале госуслуг запущен сервис «Я в России» для жителей новых регионов	Возможности: с помощью сервиса «Я в России» жители ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей могут получить информацию обо всех доступных услугах, оформить нужные документы, пособия и выплаты. В Информации Минцифры от 07.09.2023 сообщается, что на Портале госуслуг запущен новый сервис «Я в России». С помощью него жители Луганской и Донецкой Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей могут получить следующие услуги: - оформить СНИЛС, ИНН, паспорт; - зарегистрироваться по месту жительства или по месту пребывания; - оформить пособия, пенсии и льготы, в том числе выплаты на детей; - воспользоваться медицинскими сервисами: оформить полис ОМС, записаться к врачу, прикрепиться к поликлинике. С помощью сервиса «Я в России» можно оформить онлайн 16 федеральных услуг. До конца года их число возрастёт до 30. Также на сервисе собраны удобные пошаговые инструкции для разных жизненных ситуаций. Жители новых регионов могут узнать, как и где получить волонтёрскую помощь и как самому стать волонтёром, как записать ребенка в школу или детский сад, как найти работу и как оформить субсидию на оплату ЖКХ. На портале доступна интерактивная карта, где можно найти ближайший МФЦ или центр занятости.	Нет в К+
ЦЕНТР	ОПЕРАТИВНО	ГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ	
Готовое решение: Кто должен применя ть ККТ и в каких	Организация работает с контрагентами - юрлицами и ИП, поэтому у нее нет	Риски: при приеме оплаты от физлица, в том числе, при разовой продаже, организация или ИП обязаны выдать чек. Возможности: произвести разовую продажу физлицу можно через комиссионера или агента, действующего от своего имени, являющегося ИП или организацией. В этом случае ККТ обязан будет применить посредник, с которым возможно осуществить расчеты без применения ККТ. ККТ обязаны применять все организации и ИП при осуществлении расчетов наличными деньгами или в безналичном	Бухгалтеру любой организации! Мин. ИБ, содержащий документ: Бухпресса и книги
<u>случаях</u> <u>можно</u> <u>работать</u> <u>без нее</u> (Консуль	онлайн -кассы. Нужно ли ее заводить при разовой продаже	От использования ККТ освобождены расчеты в <u>безналичном порядке</u> (за исключением расчетов с использованием электронного средства платежа с предъявлением), если организации осуществляют их между собой или с ИП (<u>п. 9</u> <u>ст. 2</u> Федерального закона от 22.05.2003 N 54-Ф3).	Поиск: в Быстром поиске набрать: кто должен применять ККТ
тантПлю с, 2023)	физлицу?	кассовый чек.	Искомый документ будет первым в списке
		использование ККТ, расскажет лектор на <u>Бухгалтерской экспертизе</u> «ЭЛКОДА» «Наличные расчеты и применение	

		ККТ в 2023 году: правила, риски, пути решения» 30 октября 2023 года.	
Готовое решение: Как оплачива ть часы работы в ночное время (Консуль тантПлю с, 2023)	Нужно ли доплачивать за работу ночью работнику с ненормированным рабочим днём?	Риски: доплачивать за ночную работу нужно всем работникам, в том числе и тем, кому установлен ненормированный рабочий день. Минимальный размер доплаты за ночную работу распространяется на всех работников. В том числе и на тех, кто принят специально работать ночью, работает посменно, вахтовым методом или кому установлен ненормированный рабочий день. Исключений законодательством не предусмотрено. Каждый час ночной работы (с 22.00 до 06.00) оглачивается с 20% доплатой по сравнению с дневной. Это тот минимум, который необходимо доплатить. Максимальный размер не ограничен. Конкретный размер доплаты должен быть зафиксирован в локальном нормативном акте, коллективном или трудовом договоре (ч. 1 ст. 96, ст. ст. 149, 154 ТК РФ, Постановление Правительства РФ от 22.07.2008 N 554). Также соглашением (например, отраслевым тарифным) может быть предусмотрен более высокий размер минимальной доплаты. Если для организации подобное соглашение есть – ночная работа оплачивается не ниже установленного соглашением размера (ч. 2 ст. 5, ч. 8 ст. 45, ст. 149 ТК РФ). На заметку: кого нельзя привлекать к работе в ночное время и как документально оформлять такое привлечение, рассказано в Готовом решении: Какие требования установлены к ночной работе (КонсультантПлюс, 2023). Разобраться в вопросах установления режимов рабочего времени и закрепить их в локальных актах и трудовых договорах поможет лектор на Кадровой экспертизе «ЭЛКОДА» «Полный алгоритм и установление режимов рабочего времени. Нестандартные графики и суммированный учет рабочего времени: планируем 2024 год» 24 октября 2023 года.	Специалисту кадровой службы + Бухгалтеру любой организации! Мин. ИБ, содержащий документ: Бухпресса и книги Поиск: в Быстром поиске набрать: как оплачивать часы работы в ночное время Искомый документ будет первым в списке